

丰县报

2022年6月10日 星期五 农历五月十二

丰县融媒体中心主办 E-mail: fxw0001@163.com



今丰县



丰县发布



遇见凤城



融丰县APP



奋进新征程 建功新时代

丰县经济开发区打造智能设备产业集群

本报讯(融媒体记者 杨进博 渠理超)近年来,丰县经济开发区聚焦“工业立县、产业强县”发展战略,以智能设备产业为主攻方向,坚持招大引强、招才引智、转型升级,按下发展“快捷键”,逐渐形成从无到有、从有到优的智能设备产业集群,呈现强大动力和蓬勃生机,成为丰县高质量振兴的主引擎、推动器,折射出我县近年来智能制造行业的华丽巨变。

招才引智 由小到大 产业集聚
五年来,开发区聚焦智能设备产业作为招商引资的主方向不动摇,通过深耕驻点区域,深化产业研究,创新招商举措,不断招才引智,增链补链,逐渐打造出一条完备的智能设备产业集群。当前,共招引智能设备产业项目45个,占总招引项目的78.9%,占投资总额的87.6%。开发区“智造”的崛起与繁荣,正是“丰县智造”砥砺前行,发展壮大的坚韧缩影。

江苏巨杰集团作为我县智能设备行业领头羊,是一家集智能制造系统集成研发、销售和服务为一体的全链条、多元化集团公司,近年来,巨杰集团发展迅速,不断扩大规模,拓宽产业链条,从2009年一家普通的机电公司,到

现在拥有江苏函杰、江苏元杰等10余家子公司,实现了从“1”到“10”的巨变,从原先单一产业逐步实现设备底座、伺服电机等关键零部件的设备整装集成的智能设备全产业链制造,成为助力我县打造“千亿级”智能设备产业集群的龙头企业。

由小到大,聚沙成塔的背后是不断招才引智,加大技术研发、人才培养投入的不懈努力。江苏巨杰集团董事长蔡玲说:“我们从中国台湾、上海等地引进了一批研究生,专业从事机床开发上攻克研发现在没有的产品,像我们现在研发的产品专业性很强,对产品要求技术的精度也更高。”

技术革新 由粗到精 提升“核”力

高精度加工制造能力是衡量一个制造企业尤其是机床企业生产水平的重要核心技术之一。在巨杰集团旗下由函杰机床公司的6号车间内,数台大型设备正在运转着,据公司生产主管韩磊介绍,公司采用国际先进的数控龙门五面体加工中心,精度高、误差小,追求高技术标准、高附加值。

经过近年来的不懈努力,函杰不断实现技术突破和创新,已获得多款产品

专利,极大提高了产品的核心竞争力。江苏巨杰集团董事长蔡玲告诉记者,公司在技术上有一个重大的突破,将传统的单头车改成了双头立车,在新能源汽车齿轮制造的平整度、平面度等各方面精度有了跨越式的质量提升,同时在新能源汽车方面,公司还发展了三头车,可一次加工成型,大大节约了新能源汽车电池盒的产能问题。

巨杰集团只是众多智能制造企业由粗放式加工到精细化加工转变的缩影,科技的创新、技术的革新不断推动着产业向精密制造方向升级,让智能设备产业集群以工匠精神走出一条高质量发展之路。

转型升级 由“制”到“智” 机器换人

冠华机械制造有限公司是一家专业生产与销售工程机械、农业机械及机床配件的高新技术企业。在公司加工中心,各种数控机床设备整齐排列,鲜见昔日工人扎堆忙碌的热闹场景。近年来,冠华机械本着安全、环保、节能的原则,锚定专精特新不动摇,紧抓转型升级不放松,坚持以科技创新为驱动,加大智能化生产设备的投入,朝着“机器换人”的自动化方向发展生产,

提升安全指数,提高工作效率,实现了从粗放型铸造加工,到精细化智能制造的转型升级。

“现在我们上的是智能化的配料系统,它是根据我们输入的数据配比精确配料,大大提高了铸件的产品质量。”冠华机械总工程师李进平告诉记者,公司打造了一个配有全自动静压造型生产线的智能化车间,可实现电炉熔融从加配料到熔炼,再到转运的自动化、智能化工艺流程,改变了原本产品精度低、安全隐患大、生产效率低等问题。

随着企业的转型升级,传统生产到智能制造的转变,公司效率和产品附加值的提升也带动了效益的提升,冠华机械五年来销售额逐年增加。

编后:小切口折射大变化。近年来,开发区扭住发展“生命线”,以千企升级转型为契机,在智能设备产业上铆足定力,下足功夫,不断促进智能制造企业在规模上、技术上、工艺上的不断提升,实现了区域产业集群从小到大,从弱到强的蓬勃发展,积蓄由大到强的新动能。相信在不远的未来,一定会释放更大的产业活力,实现更加华丽的产业蝶变。

我县推动“安全生产月”活动走深走实

本报讯(融媒体记者 欣闻)为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和指示批示精神,全面宣传贯彻执行《安全生产法》和深化提升全市安全生产专项整治“三年行动”成效,营造安全生产月浓厚氛围,我县多措并举,全面启动“安全生产月”活动。

我县以“安全生产月”活动为契机,认真组织开展“一把手”安全宣讲活动,县应急管理局负责人到顺河进行安全宣讲,引导、教育全员树立安全生产发展理念,提高全员安全意识,筑牢安全生产思想防线。

我县自主开发考试软件,随机生成试卷,防止作弊。顺河镇工业企业主要负责人和安全生产管理人员,通过扫描身份证信息录入考试系统,防止替考。考试内容紧扣“第一责任人”7项职责,分行业分领域组织企业主要负责人考试,促其牢记自身职责,抓好安全生产。

组织工业企业主要负责人及安全生产管理人员集中观看安全生产警示教育片,警示教育片展现了近几年生产作业现场因违章操作、监管失职等原因导致的人身事故案例,既有事故情景再现,又有事故案例的原因剖析,旨在用视觉冲击引发内心共鸣,通过血与泪的教训提醒大家重视安全,深化岗位员工对安全生产和违章现象理解,规范全员的安全行为,推动全员员工熟悉标准,掌握技能,引导企业深刻吸取事故教训,增强抓好安全生产的自觉性和主动性。

安全的本质是消除隐患,只有通过不断地安全检查、隐患排查、隐患闭环整改等手段,不断消灭隐患。我县成立两个安全专班,对孙楼街道、华山镇两个试点进行集中督导,进一步将“安全生产月”宣传措施落到实处,提升全县本质安全水平。

安全意识充足,必要的安全技能不足也是治标不治本,我县从提升安全技能出发,联合工会、企业举办焊工培训班,增强全县电动车行业的创新力、发展力和核心竞争力,送技能至基层,注重强化职工的责任意识、安全意识和疫情防控知识,进一步营造“安全生产月”宣传氛围。

我县多措并举保障夏粮收购

本报讯(融媒体通讯员 欣闻)为防止“卖粮难”现象发生,我县多措并举保障夏粮收购平稳运行。一是腾空仓容约33万吨,做到“有人收粮、有钱收粮、有仓收粮、有车运粮”,确保粮农种粮卖得出;二是加强小麦市场价格监测,6月1日起该县启动新小麦收购价格“日监测”制度,随时关注市场价格动态,一旦发现价格异常的苗头性、倾向性问题,立即预警预报,全力保障夏粮收购平稳运行;三是加大收购政策宣传力度,利用电视、微信公众号等方式,宣传国家粮食收购质价政策,做出服务承诺,营造执行政策、优质服务良好氛围,充分保障粮农利益。

农村人居环境整治

顺河镇白庙村:改善人居环境 建设美丽乡村

本报讯(融媒体记者 路硕)今年以来,顺河镇白庙村高标准规划产业发展,深入推进文明乡风转变,打造美丽宜居的人居环境。

白庙村立足资源禀赋发展优势产业,做活绿色经济文章助力乡村振兴。选取低洼区进行“旱改水”,在减少夏季作物水涝损失基础上,选取藕虾共作的方式增产增值,修建水利设施一万余米,并引进五十余亩贝贝南瓜试验种植。贝贝南瓜扁扁圆形,单果每个重约半斤到一斤,墨绿色带浅绿色条纹,营养丰富,富含多种微量元素,既有南瓜的香甜又有板栗的粉糯,深受消费者的青睐。“今年村产业

结构不断优化,农产品附加值得以提升,未来我们会推进农产品深加工,进一步增加集体收入,为群众带来更多实惠。”白庙村支部书记董立会满怀希望地说。

乡村振兴,核心是人。白庙村紧紧抓住乡风文明这个“牛鼻子”,不断推动村风民俗、乡村道德、文化惠民等工作。连续3年开展优秀村民评选活动,营造了“我为村庄出把力、村庄为我谋公益”的良好氛围;疫情期间,依托新时代文明实践站开展文明宣讲、志愿服务、丧葬“一粥菜”等文明实践活动,有效引导了乡风民俗文明化;常态化开展读书育德活动,引导青少年



贴近传统文化,提升了农家书屋人气,满足群众精神文化需求。

自人居环境整治工作开展以来,白庙村基础设施大为改善、人居环境显著提升。“过去小区里有不少人乱搭乱放,粮食、农具、杂物占据了有限的

公共空间,现在好了,清理了乱堆乱放的杂物,我们走走转转的地方开阔了,心情也舒畅了”,生活在白庙新型社区的老人打心里高兴。下一步白庙村将持续发力,加大人居环境整治力度,让生活的村庄更加美丽。

抓好“三个度” 禁烧“零火点”

凤城街道:加强秸秆高效利用 确保小麦颗粒归仓

本报讯(融媒体通讯员 李丙海 李悦)长期以来,由于秸秆利用低,费时费力,清运秸秆是农民的一大难题。为了能及时有效耕种,有些人往往把秸秆就近挑在地头或沟渠里,这也给环境整治和秸秆禁烧工作带来了很大的被动局面。为此,凤城街道高度重视,提早谋划部署,抓好“三个度”确保小麦颗粒归仓的同时,加强秸秆高效利用,助力禁烧“零火点”。

凤城街道利用村(社区)广播、流动巡逻车每日循环播放秸秆禁烧、秸秆还田的

宣传录音,向广大群众宣传秸秆综合利用的好处及焚烧秸秆的危害性等,做到秸秆禁烧宣传村村到、户户晓、人人知,使辖区群众自觉增强禁烧意识,从内心真正做到“不想烧、不敢烧、不能烧”,营造“全域禁烧,全民参与”的良好氛围。

按村(社区)为单元划分为27个责任区域,形成“边界明确、责任落实、上下互动、横向到边、纵向到底”的网格管理体系,党委班子成员全部下沉,建立凤城街道干部包村、村干部包组、组干部包地块的禁烧工作责任制和责任追究制,责任落实到

人,按照包片负责。同时各网格要确保必须当天将秸秆离田,并清运到指定的堆放区,确保本村秸秆“搬离田、集中存、不焚烧”。

凤城街道坚持全员早七点、晚十点点名,要求所有禁烧网格员在岗在位,拧紧防火“紧箍咒”,守好麦田“主阵地”,确保白天不见烟,夜晚不见火。全街道上下网格划分“空间覆盖无空白、职责落实无盲点、监管管理无缝隙”,做到宣传到户,责任到人,登记造册到田,还田措施到位,秸秆转运到点,巡查防控到边。

有这样一抹红,他们顶着烈日活跃在田间地头,不喊苦、不怕累,用实际行动助力村民麦田收割,防患于未“燃”。就是这群戴着红袖章或身穿红马甲的人,组成一支支志愿服务队,散布于每个村、社区田间地头实地巡逻,帮助孤寡老人、特困户等缺少劳动力的家庭联系收割机、运输车、打捆机等农机抢收抢种。衣服湿透挡不住他们收割的热情,皮肤黝黑是他们文明实践的“勋章”,正是麦田志愿红的暖心帮扶,全方位助力秸秆禁烧,确保小麦颗粒归仓。



丰县农商银行社保卡

惠民惠农、社会保险、民政补贴
社会救助各项资金均通过社保卡发放

